

祷告焦点：文莱的梅拉瑙族



历史/简介

梅拉瑙人 (Melanau) 被认为是砂拉越最早的定居者之一。直到最近，梅拉瑙人才使用梅拉瑙这个名字来称呼自己。他们称自己为“a-likou”，意思是“河里的人”。相传，梅拉瑙这个名字是由文莱的一位苏丹给砂拉越中部沿海沼泽平地和河岸的居民起的。

梅拉瑙人生活在砂拉越沿海地区的一片低洼沼泽平原上，周围覆盖着茂密的热带森林。它们大多位于木胶、马图、达罗、大叻、民都鲁、卡诺维特和诗巫等城镇及其附近。

由于他们的群体归属，梅拉瑙是借父母、朋友、亲戚和老师等人获得他们的身份。自我是社会、家庭、氏族、村庄和官僚机构的一部分。一个人的家庭是定义梅拉瑙人在社区中的角色、责任和地位的主要单位。梅拉瑙语由多种方言组成。然而，大多数梅拉瑙人使用穆卡地区 (Mukah) 的方言与其他方言的人交流。

他们的生活如何？

梅拉瑙人主要是农民、渔民、西米生产者和贸易商。西米棕榈、湿米、椰子和橡胶的种植补充了他们的经济。他们也被认为是优秀的造船者和渔民。他们认为教育是重中之重，一些梅拉瑙人在政治、商业和公共生活中蓬勃发展。梅拉瑙人被描述为开放、友好、外向且不具有攻击性的民族。他们重视与朋友和家人的关系。Gotong-royong “互助”仍然存在，特别是在婚礼、葬礼和农耕期间。每当有人去世时，死者的个人物



品都会与尸体一起埋葬。佩里金“哀悼期” (peligin mourning period) 通常持续近一个月。不同宗教信仰的人之间的通婚很常见并被接受。

他们的信仰是什么？

现代梅拉瑙是砂拉越宗教最多元化和最宽容的社区。基督徒、穆斯林和万物有灵论者在一个地方或社区和平地生活是很正常的。他们尊重彼此的信仰，甚至庆祝彼此的节日和庆祝活动。传统信仰和习俗在人们中继续蓬勃发展。萨满可以是被认为是“灵魂大师”的男性或女性。如果梅拉瑙人生病或受到鬼魂困扰，他们仍然会向萨满寻求帮助。梅拉瑙的庆祝活动之一是考尔节(Kaul festival)，其中包括安抚海洋、土地、森林和农场神灵的仪式。

他们的需要是什么？

许多梅拉瑙人需要更好的捕鱼技术，以维持渔业的充足收入。为掌握现代捕鱼技术的人们祈祷，让他们帮助梅拉瑙人民改善生活。基于其丰富的文化和自然环境，他们拥有巨大的旅游潜力。许多梅拉瑙人仍然无法听闻好消息。祈祷信徒致力于帮助他们，并以最适合他们的语言将好消息传给他们。

经文焦点

“耶和华要说：‘你们要修筑修筑，预备道路，将绊脚石从我百姓的路中除掉。’” (以赛亚书 57:14)

